

统筹推进疫情防控
和经济社会发展

针对医药购销领域和医疗服务中的不正之风 九部委部署“纠风”专项治理工作

国家卫生健康委、工业和信息化部、公安部等九部委近日联合印发通知,部署纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风专项治理工作,要求持续打击涉疫领域违法违规行为,并严肃查处医疗机构工作人员利用职务、身份之便直播带货。

通知要求,做好疫情防控类医疗物资质量保障,从严从重打

击伪劣防护产品、假劣药等违法犯罪行为,持续开展疫情防控用药用械集中整治。严厉打击隐瞒行程、编造散发虚假疫情信息、拒绝隔离治疗等涉疫违法行为,严厉查处网上制假售假、涉嫌非法入境输入疫情等违法行为。

同时,深入开展医疗领域乱象治理。持续加强医保基金监

管,持续开展医保定点医疗机构规范使用医保基金行为专项治理,持续推进打击欺诈骗保专项整治行动,加大重点领域打击欺诈骗保工作力度。

通知要求,严肃处理医疗机构工作人员违法违规牟取个人利益行为,进一步提升医疗机构及其工作人员的廉洁从业水平,不得向孕产妇和婴儿家庭宣传、推

荐母乳代用品。严肃查处医疗机构工作人员利用职务、身份之便直播带货。

通知还要求,严厉打击医药购销领域非法利益链条,“产销用”各环节共同发力打击违法行为。常态化制度化实施药品耗材集中带量采购,开展医药价格和招采信用评价,挤出价格水分。

(新华社)

九部门联合印发指导意见

建立健全全媒体健康科普知识发布和传播机制

近日,国家卫生健康委、中央宣传部、中央网信办、科技部、工业和信息化部、国家广电总局、国家中医药管理局、中国科协、健康中国行动推进委员会办公室等联合印发《关于建立健全全媒体健康科普知识发布和传播机制的指导意见》,要求建立健全全媒体健康科普知识发布和传播机制,增加全社会健康科普知识高质量供给,推进健康科普服务高质量发展。

《指导意见》列举了5个方面的内容:

一是普及卫生健康相关法规与政策,提升公众维护他人健康的社会责任意识;二是普及科学健康观,引导公众正确认识健

康,理解生老病死的自然规律,了解医疗技术的局限性,尊重医学和医务人员,共同应对健康问题;三是普及合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡等健康知识,推动养成文明健康、绿色环保的生活方式;四是普及预防疾病、早期发现、紧急救援、及时就医、合理用药、应急避险等必备技能,自觉维护自身健康;五是弘扬中医药文化,普及中医养生保健知识和易于掌握的中医养生保健技术与方法。

健康科普需要多部门通力协作,更需要社会各界广泛参与。

卫生健康行政部门应支持并鼓励医疗卫生行业与相关从业人员创作和发

布更多更优质的健康科普作品。各医疗卫生机构网站应根据本机构特色设置健康科普专栏,为社区居民提供健康讲座和咨询服务。三级医院应建设微信微博等新媒体健康科普账号。

宣传、网信、广电部门应开展健康知识的宣传和普及,并鼓励、扶持新闻媒体在条件成熟的情况下开办优质健康科普节目栏目。

媒体应当开展健康知识的公益宣传,并充分用好融媒体传播手段,有条件的在新媒体端开设健康科普专栏、话题等,为公众提供更实用的健康科普知识。鼓励全社会积极开展健康科普传播活动。

(国家卫健委官网)

国务院联防联控机制于6月5日召开新闻发布会,介绍做好全国高校学生离校返乡工作有关情况。

6月3日,国务院联防联控机制综合组印发了《关于做好全国高校学生离校返乡新冠肺炎疫情防控工作的通知》。《通知》要求,精准落实离校返乡学生健康管理。有疫情的地区,高校校园内如果没有疫情,学生完成7天以上的封闭管理后,按照学校规定和安排,学生可持本校开具的相关证明,以及48小时内核酸检测阴性证明离校返乡,从学校到返乡目的地“点对点”闭环方式返乡回家。满足以上条件的高校学生到达返乡目的地后,不再集中隔离,到家后实施7天健康监测,如有异常情况,向当地社区和疫情防控部门报告情况。在本《通知》印发之前,已经返乡的高校学生,各地可按照“一人一策”的原则,综合评估对照执行。《通知》要求,各地要逐级传达、逐级落实学生离校返乡政策,不得层层加码。与此同时,没有疫情的地区,高校学生离校返乡的,落实返乡地属地常态化疫情防控措施。

返乡的高校学生确需集中隔离的,各地免除集中隔离费用。

学生离校返乡前应做好相关准备:带上核酸检测阴性证明、学校开具的相关证明;查验健康宝和行程码。

高校学生返乡途中要随身携带足量的口罩、速干手消毒剂等个人防护用品,全程做好个人防护。如果返家途中或者返家后,身体出现疑似症状应当主动报告,及时就近就医。进入公共场所,要按照当地规定进行扫码测温。对于返乡后需要隔离的学生,要遵守隔离相关要求,做好健康监测和核酸检测,每天定时测量体温,如果出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,要及时报告。

铁路部门将提供充足运力,全力保障学生返乡出行;各地各高校要充分尊重学生的意愿,做好留校学生的服务保障,即,尊重学生选择意愿,提供校园服务保障,落实疫情防控措施。

(中国政府网)

疫情地区的高校学生如何离校返乡

与“银针”结缘



王焱为史华尼进行针灸治疗

□本报记者 张帅

在塞内加尔,越来越多的非洲兄弟朋友开始熟悉中国针灸,并逐渐接受了这种神奇的东方传统疗法。

3月22日早上,40岁的

史华尼来到中国医疗队所在的迪亚姆尼亚久儿童医院治疗膝盖疼痛。

这是他第二次接触针灸。史华尼是个中等身材的非洲兄弟,12年前因为踢足球伤了左膝盖,导致膝关节常常疼痛,特别是上下楼梯时,膝盖疼痛更加明显。

他抱着一丝希望来儿童医院寻求中国医生针灸治疗。在详细了解病史后,中国(福建)第19批援塞内加尔医疗队队员、宁德市中医院针灸

科副主任医师王焱初步诊断为筋伤,予活血化瘀、疏通经络之法。经过一次治疗,史华尼的左膝疼痛大为减轻,这种神奇的东方疗法大大增强了他治愈疾病的信心。

3月29日,他再次前来医院请求针灸治疗。半小时的针灸治疗很快就结束了,史华尼感觉左膝又轻松了许多,他竖起大拇指连连说:“中国真了不起!中国针灸真厉害!”

